

學生工作簡報

為學生提供高質量服務

南通理工學院學生工作處主辦

網址：<http://xgc.ntit.edu.cn>

2024年12月1日11月刊 責任編輯：張佳琪 劉祝平 總編：葛皎麗 審核：趙懷齋 內部資料

學工新聞

學校召開2024年度學生表彰大會



12月25日下午，我校在大禮堂召開2024年度學生表彰大會。董事長陳明宇、校長程純、黨委書記江應中等全體校領導出席大會。大會由副校長趙懷齋主持。海安校區設分會場，線上同步直播。

表彰大會以“榜樣引領前行 奮鬥點亮青春”為主題，分為“厚德，讓青春綻放最美光彩”、“強能，讓青春創造無限可能”、“知行，讓青春激揚絢麗夢想”、“精進，讓青春書寫精彩華章”四個篇章，總結一年來我校推進五育並舉、培育時代新人、服務強國建設的育人成效，表彰榮獲各類獎學金的優秀學生，發揮典型示範作用。此次共計表彰12129

人次，累計發放獎金1537.16萬元。

會上，程純代表學校領導班子，向取得優異成績、獲得表彰的同學們表示熱烈的祝賀，向老師們、輔導員們、學生工作隊伍的教職員工們表示衷心的感謝。他表示，獎學金、證書不僅是榮譽，而是對通理工學子篤學求實、奮發有為的讚許和褒獎，也是對全校教職員工辛勤付出、潛心育人的肯定和回報，更是對學校辦學理念和人才培養模式的認可和展示。他向通理工學子提出三點希望：一是希望同學們要立報國之志，胸懷“國之大者”，做勇挑重擔的“接班人”；二是希望同學們要走奮進之路，練就過硬本領，做行勝於言的“實幹家”；三是希望同學們要揚青春之帆，不畏艱難險阻，做劈波斬浪的“追夢人”。

學校開展2025屆考研學子慰問活動

12月6日，我校開展了2025屆考研學子慰問活動。黨委副書記周宗泉、副校長趙懷齋、校長助理謝衛軍以及學工處的老師們走進考研自習室，為正在緊張備考的考生們送上了精心準備的“一戰成碩考研福袋”。校領導們在發放福袋的同時，還親切地與學子們交流，詢問他們的備考情況、目標院校以及生活上的需求。他們鼓勵大家在最後的衝刺階段要保持積極的心態，按照復習計劃穩步前進，並叮囑大家在緊張的學習之餘也要注意身體健康，做到勞逸結合。



各學院也在學工處的統一組織下開展慰問發放活動。

除了福袋和溫馨的鼓勵，學校還為家庭經濟困難的考研學生發放了專項慰問金，共計11.55萬元，覆蓋了231名學生。這一舉措不僅為經濟困難的學生提供了實質性的幫助，更讓他們感受到了來自學校的溫暖和關懷。

社區有約——校領導與學生面對面活動（一）



為進一步落實立德樹人根本任務，切實把“一站式”學生社區建設提質增效落到實處，打通學生教育管理服務的最后一公里，12月11日，“社區有約——校領導與學生面對面”活動在“一站式”學生社區活力社區開展。校長程純，副校長趙懷齋出席活動。

座談會上，學生代表圍繞課程設置、就業指導、實習實訓及專業發展前景等方面進行了交流。同學們積極發言，分享了自己在學校的生活體驗和學習心得等。

程純認真聽取同學們提出的問題和意見建議，就相關問題進行了深入溝通和了解，解答了學生們的困惑。他表示，南通理工學院作為一所應用型高校，要更加註重與產業的融合發展，加強對學生實踐能力的培養，對於一些新的專業要請學院專業教師給同學們講清、講明、講透、講深專業發展的規劃。同時學校也將積極採納學生們的合理建議，對需要長期整改的問題，要求相關部門多方調研，制定出切實可行的解決方案，不斷改善學校工作和服务质量，以更好地满足学生的需求。他鼓励大家要继续努力，为学校发展注入强大动力。

趙懷齋表示，在整个学生工作推进中，要走到学生身边，倾听学生心声，聆听学生建议，以学生为中心，为学生提供优质服务，最终助力学生成长成才。

党政办、教务处、学工、团委、招生与就业处、保卫处等相关部门负责人参加活动。

社区有约——校领导与学生面对面活动（二）



12月31日，依托“一战线”学生社区平台，学工处开展了社区有约：校领导与学生面对面第二期——冬季送温暖学生座谈会。本次活动深入贯彻学生资助政策，旨在切实解决学生实际困难，营造温暖和谐的校园环境。副校长赵怀斋出席活动。

座谈会上，现场气氛热烈而温馨。各学院的学生代表们积极踊跃地发言，他们不仅就学业上的课程设置、教学资源利用、学业压力等问题与校领导进行了深入探讨，还分享了生活中的宿舍条件、餐饮质量、校园活动丰富度等方面的感受与建议。尤其在就业问题上，学生们围绕实习机会的获取、职业规划的指导、就业市场的趋势等关键话题，与校领导展开了充分且务实的交流，校领导认真倾听，耐心解答，为同学们送上了一份温暖与关怀，让大家对未来的学习和生活充满了信心与期待。

最后，赵怀斋饱含深情地寄语各位同学：“今日正值2024年的最后一天，过往的烦恼与忧愁皆已成为历史，希望大家果断地将其抛诸脑后。新岁序开，目标高一点，步子实一点，以最沉稳、最踏实的态度去拥抱2025。”

会后，赵怀斋亲切地为各位同学送上了带有其亲笔签名的精美台历，同时还为同学们发放新年红包和礼物。

学工处相关人员参加了此次活动。

学工处组织开展“冬季送温暖，寒衣暖人心”活动

为帮助经济困难的学生有效缓解因寒冷天气带来的生活压力，保障他们的基本生活需求，学工处近期组织开展了一场别开生面的“冬季送温暖”活动。此次活动不仅为学生们准备了高品质的羽绒服，还创新性地让学生参与款式选择，让温暖更加贴心，爱意满满。

为了更好地满足受助学生的个性化需要，学工处和资产处在市场调研的基础上，最终选定一个品牌提供了12款36种不同颜色样式的羽绒服供同学们现场试穿、自主选择。遴选会上，商家为同学们介绍商品特点并提供多面穿衣镜，受助学生任意挑选自己心仪的款式。这不仅是一份实实在在的温暖礼物，更是对学生们的一份关爱和鼓励，也让更多的学生感受到了国家、社会和学校的关怀。



12月12日，一排排精心包装的羽绒服整齐排列，等待着它们的新主人。发放现场，学工处的老师们将羽绒服逐一发放到学生手中。每递过一件羽绒服，都伴随着一句温馨的叮咛：“天气冷了，记得多穿点。”

此次“冬日送温暖”活动，不仅为学生们送去了物质上的温暖，更在精神上给予了他们极大的鼓舞与支持。南通理工学院用实际行动诠释了“以学生为中心”的教育理念，让每一位学子都能在寒冷的冬日里感受到来自学校的深切关怀与温暖。未来，我校将继续努力为学生创造更加温馨、和谐的学习生活环境。

学工处开展发展型资助育人讲座——职业规划与就业指导



为了深入贯彻党中央、国务院关于“发展型资助育人”与“稳就业”的战略部署，进一步加强我校家庭经济困难学生的职业规划教育与就业观念引导，12月19日下午，学生工作处在学生服务中心501室举办了一场别开生面的讲座。本次讲座是“三航”发展型资助育人系列讲座的第二场，由我校招生与就业处副处长樊后文主讲，主题为“职业规划与就业指导”，学工处副处长刘祝平主持。

讲座中，樊后文凭借自己多年在招生就业领域的丰富经验和对当前就业政策及市场的熟悉了解，从就业形势、毕业去向类别、就业政策以及就业准备策略等多个维度，全面剖析了当前各行业的就业前景、就业机会以及政策扶持措施。他通过生动的案例和详实的数据，帮助同学们精准把握职业发展的脉搏，清晰认识自身的竞争优势与不足。

面对当前复杂多变的就业形势，樊副处长向同学们提出了三点中肯建议：一是要不断提升自身能力与素质，以适应日益激烈的市场竞争；二是要掌握求职与面试的技巧，提高求职成功率；三是要做好职业规划与职业发展，明确职业目标，脚踏实地前行。最后，他鼓励同学们从实际出发，合理规划职业生涯，勇敢面对选择，勇敢追寻梦想。

本次职业规划指导讲座作为我校“三航”资助育人工程“护航”行动的重要组成部分，不仅为同学们提供了了解就业市场和职业发展趋势的窗口，也为他们制定个人职业规划、提升就业竞争力提供了有力支持。相信在不久的将来，同学们定能在各自的职业生涯中绽放光彩，实现个人价值与社会价值的双重飞跃。

文华学院来我校交流访问

12月31日，文华学院副校长刘璐一行来我校进行学生工作专访交流。我校副校长赵怀斋接待并全程陪同参观交流。

座谈交流时，来访嘉宾共同观看了学校宣传片。赵怀斋对来访一行的来访表示热烈欢迎，并从办学规模、办学特色、师资队伍、党建思政工作、学生工作等多个方面介绍了我校的发展现状与成果。

刘璐对我校建设所取得的成绩表示赞赏。简要介绍了文华学院的基本情况，并表示希望与我校在学生工作等方面展开深入交流。

双方就辅导员队伍建设、学生公寓管理等方面开展了交流。

会前，刘璐一行先后参观了我校校史馆、“一站式”学生社区，学生宿舍等地。

学生工作处、电气与能源学院相关人员参加了此次交流。



学风建设

机械工程学院十二月份学风建设工作



12月4日下午，机械工程学院（智能制造学院）机电2401班与五星村社区共同开展以“弘扬宪法精神，共建法治校园”为主题的宪法宣传活动。12月4日早上7点10分，机械工程学院（智能制造学院）于我校“一站式”学生社区领航社区党建活动室举办了一场以为《平凡的世界》这本书为主题的读书分享会。12月6日，机械工程学院（智能制造学院）在D309面向25届考研学子开展“一站成硕”考研慰问活动。2024年12月6日，机械工程学院团支部积极响应时代号召，组织学生开展了一场以“长江经济带发展：青春当有为，共饮长江水”为主题的校地结对团日活动。12月10日，机械工程学院（智能制造学院）于我校“一站式”学生社区领航社区党建活动室举办了“朋辈课堂”第五期：从青涩到成熟——我的学生干部成长之旅。

汽车工程学院十二月份学风建设工作

12月1日到12月20日期间，汽车工程学院举办了学业帮扶活动。12月11日，汽车工程学院于“一站式”活力社区开展模拟法庭角色扮演活动。12月16日，汽车工程学院在大学生活动中心开展学风督察活动。12月17日，汽车工程学院于健康楼一楼服务区开展“冬日送温暖之朋辈课堂——英语辅导活动”。为激发同学们备考四六级热情，营造浓厚的英语学习氛围，汽车工程学院开展汽妙之旅，启智于行——四六级单词比拼大赛。12月23日，汽车工程学院举办了学风建设研讨会。12月23日，汽车工程学院全体大一辅导员和班主任开展诚信教育主题班会。



土木工程学院十二月份学风建设工作



12月9日下午，我院在土木大楼A304举办了“文明有礼，美美与共”为主题的讲座。12月11日，土木工程专业23级学生代表在红石榴家园开展了以“以书会友”为主题的读书分享会。12月17日，土木工程学院学生会在土木楼A108、A110举办两场学长学姐学习经验分享会。活动由智建2301张静与土木2301符浩天主持，全体大一同学参与。为增强学生的诚信意识，营造良好的考试氛围，土木工程学院全体辅导员在各班级开展了以“诚信考试”为主题的班会活动。

商学院十二月份学风建设工作

12月5日，商学院金融工程教研室举办“碳金融背景下碳达峰碳中和形势与实施路径”讲座，邀请袁见博士主讲，海安校区金融工程专业全体学生聆听。12月6日下午，商学院本部在B317、海安校区科创楼705举办考研送温暖慰问活动。12月6日，市场营销教研室副主任李雨老师为2024级学生举办“数字化转型下的多渠道营销”讲座。12月9日，市场营销教研室宋红玉博士为2022级学生带来“基于新质生产力的服务营销创新”讲座。临近期末，商学院为了让全体学生能在最后冲刺阶段认真地投入复习当中，近期一周，各班利用主题班会召开了期末备考复习动员会。12月17日上午，商学院于科创楼705会议室召开学风建设专题研讨交流会，会议由副院长高玉梅主持，分团委书记及海安校区全体辅导员参会。12月19日，商学院领导、办公室成员深入海安校区课堂开展巡课工作。12月19日下午，商学院在科创楼705会议室召开了学风建设之青年教师、辅导员座谈会。12月19日，商学院于科创楼705会议室召开院领导牵手班级座谈会。12月19日，副院长、海安校区管委会主任沈超教授参加商学院海安校区标准化2301班“规划未来 成就梦想”主题班会。



信息工程学院十二月份学风建设工作



12月以来，信息工程学院在全院范围内举办了以“诚信考试”为主题的系列活动。12月17日与24日，信息工程学院在厚德楼317连续举办两场学风建设研讨会。12月18日上午，信息工程学院在教学楼开展了学风督查活动。近期，信息工程学院各班级为提升学生学习能力和综合素质，纷纷推出特色学习活动。12月4日，信息工程学院的辅导员汤佳莉老师为2022级计算机专业评选出的优秀学风宿舍举行了挂牌仪式。12月8日晚，计算机2205班在厚德楼315教室举办了一场英语四、六级学习经验分享会。

电气与能源工程学院十二月份学风建设工作

12月2日上午，电气与能源工程学院分团委书记陈蓓蓓、辅导员方园玉老师在土木楼、知行楼、精进楼分别对早自习、早上第一课进行了全面的检查。12月3日下午，翰墨社区“梦想导航站”活动室迎来了“翰墨读书汇”系列活动的第六期——《平凡的世界》鉴赏会。12月3日晚，一场精心筹备的英语四级经验分享会在翰墨社区的“梦想导航站”活动室进行。电气与能源工程学院于12月6日下午在电气楼一楼大厅开展了“温暖随行，一研为定”考研助力活动，用关怀与爱为学子的考



研之路注入力量。12月9日下午，电气与能源工程学院特邀安徽华晟新能源科技股份有限公司于学术交流中心五楼博悦厅举办了一场精彩的学术讲座。12月10日下午，电气与能源工程学院在学院会议室成功举办学生管理工作研讨会。12月10日下午，电气与能源工程学院在学院会议室召开学生管理工作研讨会。12月12日晚，电气与能源工程学院（海安校区）各班持续开展了一班一品系列特色晚自习活动。12月中下旬，电气与能源工程学院联合高数社、英语社以及土木工程学院举办了多场关于学习方法与期末复习技巧的讲座。12月24日晚，在土木楼各自习教室开展考前心理专题班会。12月24日晚，电气与能源工程学院组织各班级召开了以“树立优良班风，强化考风考纪”为主题的班会。

传媒与设计学院十二月份学风建设工作



2024年12月，传媒与设计学院开展学业困难互助小组朋辈帮扶活动。12月1日，环设2301、2302、2401、2402四个班级在强能楼214举办特色晚自习——外语写作翻译大赛。12月6日，传媒与设计学院大四辅导员在强能楼311为考研学子们分发考研大礼包。12月5日上午，传媒与设计学院全体辅导员老师深入学生宿舍为“优良学风宿舍”“入党积极分子示范宿舍”进行挂牌，以此表彰他们在宿舍文化建设、学业成绩、党性修养等方面的突出表现。12月11日下午在强307教室举行了针对挂科同学的学业帮扶会议。12月11日上午7时，学院分团委书记钱辰率辅导员深入早自习教室，针对学生学习状态、出勤情况以及是否带饭等状况展开全面巡查。12月17日，传媒与设计学院视觉传达设计专业在强能楼307会议室开展了期末总结会议。12月17日新学期，新气象。一场意义非凡的环设2205班“学业帮扶—缓解压力”主题班会在A教318会议室热烈开展。

健康医学院十二月份学风建设工作

12月4日下午，医检2401班在医学大楼602教室开展了以“医路领航，规划未来——医检生职业生涯规划”为主题的班会。12月6日下午，我院在医607会议室举办2025届考研学子慰问活动。12月，为了进一步强化学风建设，营造更为浓郁的学习氛围，助力学生全面发展，我院各班级开展了特色早晚自习活动。为促进学院学风建设，结合学校冬季送温暖活动，12月我院开展了学业朋辈帮扶活动。12月中下旬，健康医学院各班级积极开展诚信考试教育主题活动。



安全与应急管理学院十二月份学风建设工作



12月4日，安全工程与应急管理专业21级学生生产实习动员大会。12月4日，安全工程专业多个班级开展了丰富多彩的学习交流活动。12月7日，我院在综合楼1007会议室及知行楼315会议室召开化工安全工程专业学士学位授权增列审核会议，并召开了教师座谈会和学生座谈会。12月9日下午，应急2401班同学在副校长徐海宁的组织下在精进110召开了以“如何适应大学生活”为主题的班会。12月18日，安全学院举办了建筑安全知识竞赛。12月24日上午，安全学院召开期末学风研讨会。12月24日，安全学院开展期末学风督查，党总支副书记兼副院长胡鑫、分团委书记钱德玮及全体辅导员参与此次督查活动。

用友数智学院十二月份学风建设工作

用友数智学院学子喜获2024年全国高校商业精英挑战赛国际贸易竞赛跨境电商赛道全国总决赛一等奖。12月1日用友数智学院开展“冬季送温暖活动”之“心想事成”主题班会。12月3日下午，学院开展示范宿舍挂牌活动。12月3日上午，用友数智学院在两校区会议室召开全体学生工作例会。12月3日晚，在我院数智楼609和海安校区知行楼511开展以“聚焦大数据，智胜未来之路”为主题的大数据技术知识竞赛。12月4日下午，学院在一站式领航社区组织进行了古诗词大赛。12月6日，学院在数智楼305教室举行考研送温暖活动。12月10日下午，学院在数智楼305会议室进行嵌入式奖学金评选。12月12日下午，学院马雪岩老师在科创楼603教室召开“奋斗吧！青年”主题班会。12月15日晚，学院在学生活动中心大礼堂举办“星芒汇聚，绮梦绽放”文艺晚会。12月18日学院成功举办了“南通理工学院第二届人工智能知识挑战赛”。12月19日下午，学院电商2203班在建筑楼403开展了“文韵启智，阅见非凡”主题班会。12月19日下午，我院数字经济2404班在科创楼506教室办“拒做‘脆皮青年’”主题班会。12月19日晚，学院在学术交流中心五楼博悦厅举行了“开启崭新生活，制订学业规划”主题教授讲座。



船舶与海洋工程学院十二月份学风建设工作

2024年12月6日，船舶与海洋工程学院举办了“一战成硕”考研慰问活动。12月4-5日，我院在船舶水池实验室举办了第三届船模竞速设计制作大赛。船舶与海洋工程学院于12月6号下午3时30分在“一站式”学生社区翰墨社区梦想导航站举办“学海同舟”计划第四期活动——最美笔记分享评选活动。12月11日下午，副校长徐海宁召开牵手班级轮机2401班“山河已无恙，吾辈当自强”主题班会。船舶与海洋工程学院于2024年12月13日15时30分，在“一站式”学生社区翰墨社区梦想导航站举行“学海同舟”计划第五期之船模制作经验分享会。为持续推动学院学风建设，切实提高学生学习成绩，营造良好的学习氛围，船舶与海洋工程学院于近期开展了系列朋辈学业帮扶活动。12月18日，船舶与海洋工程学院辅导员柯晨阳在学生服务中心501召开以“新生生涯规划”为主题的班会。2024年12月19日，船舶与海洋工程学院船电2024班在c105开展学科知识竞赛活动。



“一站式”学生社区活动

翰墨社区



12月2日下午，电气与能源工程学院于在翰墨社区的“梦想导航站”隆重举行了以“冬季送温暖”为主题的家庭经济困难学生茶话会。学院党总支副书记、副院长张小顺和学院分团委副书记刘婧雯出席活动，为学生们送上冬日里的温暖与关怀。

12月3日下午，电气与能源工程学院在翰墨社区“梦想导航站”活动室开展“翰墨读书汇”系列活动的第六期——平凡的世界鉴赏会。系列活动旨在通过经典文学作品，引领广大学生深入品读文学之美，感悟作品背后的深邃思想与艺术魅力，进而提升学生的文学鉴赏能力和综合文化素养。此次鉴赏会由周红霞老师主持。

12月3日晚，为了深切关怀家庭经济困难学生的学习与生活状况，并搭建一个充满温情的交流平台，以助力同学们高效备考大学英语四级，电气与能源工程学院一场精心筹备的英语四级经验分享会在翰墨社区的“梦想导航站”活动室进行。

12月4日下午，信息工程学院于“一站式”学生社区翰墨社区梦想导航站开展“梦想便利贴第二期：手写心愿接力之旅”活动。活动旨在通过手写心愿、接力传递的方式，为即将踏上考研征途的学子们加油打气，传递正能量，助力他们放飞考研梦想。

12月6号下午，船舶与海洋工程学院在“一站式”学生社区翰墨社区梦想导航站举办“学海同舟”计划第四期活动——最美笔记分享评选会。本次活动由学院团委副书记任娟主持，辅导员濮静文、柯晨阳、韩李娜作为评委参加活动。

12月10日下午，电气与能源工程学院学生会在翰墨社区的“梦想导航站”成功举办了一场李商隐诗文鉴赏活动。本次活动由学院学生会外联部部长沈正文与丁晓雅共同担纲主持。学院分团委副书记刘婧雯参加鉴赏活动。

12月13日，船舶与海洋工程学院在“一站式”学生社区翰墨社区梦想导航站举行“学海同舟”计划第五期之船模制作经验分享会。本次活动由辅导员濮静文主持。

2024年12月14日，信息工程院于“一站式”学生社区翰墨社区梦想导航站举办了一场别开生面的“棋”乐无穷——飞行棋大战活动，旨在丰富同学们的课余时间，提升逻辑思维能力和团队协作能力。

12月17日下午，第8期“翰墨诗书会”在翰墨社区的“梦想导航站”活动室如期举行。活动聚焦知名媒体人白岩松的力作《对白》，通过深入解读与探讨，让在场的每一位听众都受益匪浅。此次鉴赏会由我院韦广中老师精彩主持。

12月18日，信息工程学院于“一站式”学生社区翰墨社区梦想导航站开展“释放压力，迎接挑战——拒绝期末焦虑手抄报”活动。为了帮助同学们缓解压力，提高同学们的学习效果，营造一个更加健康、和谐的校园环境，通过此次活动，让同学们在紧张的备考之余，得到放松和愉悦，以更好地应对考试。

12月20日，船舶与海洋工程学院在“一站式”学生社区翰墨社区梦想导航站举行了一场别开生面的读书分享会暨冬日送温暖活动。

12月21日，信息工程学院“一站式”学生社区翰墨社区梦想导航站特别组织了一场红色观影活动，放映经典影片《金陵十三钗》。

12月22日，信息工程学院“一站式”学生社区翰墨社区梦想导航站开展“冬日暖咖，一杯足以”活动。

12月24日下午，电气与能源工程学院在翰墨社区迎来了一场别开生面的文化活动——《红楼梦》鉴赏会。



活力社区

12月4日，汽车工程学院于“一站式”活力社区开展“汽妙之旅，强体于身”——趣味运动会热身赛，我院同学积极参加，为即将到来的运动会奏响了活力序曲。



12月6日，传媒与设计学院一场以“智慧传递，共同成长”为主题的学习经验分享会成功举行，为同学们搭建起汲取经验、携手进步的交流平台，各班学生踊跃参与。此次分享会由学生会主席徐海鹏和学生代表邢梦迪主持。

12月6日晚6点，健康医学院第十四周活力社区活动正常展开。本次活动主题“数说健康 医路笃行——医学纪录片欣赏”。活动分为三个部分开展：分别是1、医学纪录片欣赏2、医学生版你画我猜3、脑筋急转弯。

12月11日，汽车工程学院于“一站式”活力社区开展模拟法庭角色扮演活动。

12月13日，传媒与设计学院环设2203、2206和数艺2205团支部为弘扬中华优秀传统文化，传承非遗剪纸技艺，落实我校美育浸润行动，在一站式活力社区开展“非遗剪纸，妙剪生花”剪纸活动，让同学们在指尖触摸间感受传统文化的韵味与魅力。

12月13日，传媒与设计学院在活力社区成功举办了“黑白对弈，五子争锋”五子棋活动。

2024年12月13日，国家公祭日当天，健康医学院部分学生会成员齐聚一站式社区学生服务中心美育润心体验站，举行了一场庄严肃穆的纪念活动以缅怀南京大屠杀中的遇难同胞，铭记历史，祈愿和平。

12月16日，汽车工程学院于“一站式”活力社区开展汽妙之旅，崇劳于作——舌尖上的甜品活动，吸引了我院同学纷纷前来参与，共同体验了制作传统甜品糖葫芦的乐趣与魅力。

12月20日，传媒与设计学院在活力社区成功举办了“妙语连珠，成语接龙”活动。此次活动由学生会主席田正主持，吸引了学院众多同学的积极参与，现场气氛热烈，充满了浓厚的文化氛围。

12月20日，健康医学院在活力社区举办了排球青春，激情飞扬——巨无霸排球活动。



领航社区



12月4日下午，用友数智学院在一站式领航社区组织进行了古诗词大赛。本次活动由用友数智学院生活部举办。随着校园文化的日益丰富，用友数智学院精心策划了一场别开生面的文化比赛——“古韵今风·诗韵流传”。此次活动旨在传承中华优秀传统文化，提高学生的文化素养，增进同学们对古诗词的理解和欣赏，同时让同学们在忙碌的学业之余，感受诗意的校园生活。弘扬中华优秀传统文化，提升同学们对古诗词的兴趣与理解。也响应国家关于加强传统文化教育的号召，培养同学们的文化自信。

12月5日16:00，商学院在“领航”一站式学生社区举办了资助育人典型事迹分享会，邀请曾获国家励志奖学金的物流2101班曹辉进行事迹分享，本次分享会由商学院分团委书记赵承祖主持。

2024年12月10日，机械工程学院（智能制造学院）于我校“一站式”学生社区领航社区党建活动室举办了“朋辈课堂”第五期：从青涩到成熟——我的学生干部成长之旅，由材料2201戴瞳担任主讲人。

2024年12月17日，机械工程学院（智能制造学院）在我校“一站式”学生社区领航社区党建活动室成功举办了一场冬季送温暖观影活动。本次活动邀请我院学生参与，由辅导员王雪瑾老师和学生张东东担任主讲人。

为了增强团组织的凝聚力、号召力，商学院于12月17日下午在“一站式”领航社区党建活动室举办了商学院2024年新团员入团仪式。出席本次活动，商学院分团委书记赵承祖老师、学生党员代表及2024年发展的全体新团员参与了此次活动。



学院动态

机械工程学院举行俄罗斯交流会



12月8日晚7点，机械工程学院（智能制造学院）在学术交流中心五楼博阅厅举行赴俄罗斯沃罗涅日国立大学交换生遴选宣讲会。国际处处长、教务处副处长陆春艳、机械工程学院副院长孙健华及学生代表现场参会。俄罗斯统一考试中文项目委员会主席、俄罗斯沃罗涅日国立大学中文系主任 ZNATKOV DANILA，沃罗涅日国立大学俄中中心副主任夏星辰以及沃罗涅日国立大学语言学院副院长 Larisa Kuzmina 通过线上视频形式参加此次会议。

汽车工程学院开展“汽妙之旅，育德于心——模拟法庭角色扮演活动”

12月11日，汽车工程学院于“一站式”活力社区开展模拟法庭角色扮演活动，吸引了我院同学前来学习。

活动中，主持人详细介绍了庭审过程并且依照真实法庭程序逐步推进，从法庭调查环节，对证据的细致质证、交叉询问，到法庭辩论阶段，双方你来我往、唇枪舌剑，围绕案件事实与法律适用激烈交锋，逻辑严密的论点、精准援引的法条，充分展现法律思辨魅力。

此次活动不仅是一场表演，更是一堂鲜活的法治教育课，帮助参与者及观众深刻领悟司法程序正义，增强法律意识，在校园内营造尊法、学法、守法、用法的浓厚氛围，为法治文化传播注入青春活力。



土木工程学院举行“聚焦新质生产力发展，强化水运资源保护与利用”主题讲座



12月4日，土木工程学院在学术交流中心5楼博阅厅举行“聚焦新质生产力发展，强化水运资源保护与利用”主题讲座。讲座特邀高级工程师陶晓东教授作为主讲嘉宾。学院党总支书记、院长刘荣桂，院长助理邓佳慧，分团委书记王倩茹，辅导员及学生代表参加。

商学院召开学风建设之青年教师、辅导员座谈会

为改善教学质量，营造积极健康的教学环境，12月19日下午，商学院在科创楼705会议室召开了学风建设之青年教师、辅导员座谈会。商学院院领导、青年教师代表以及学院海安校区全体辅导员参会。座谈会由商学院副院长高玉梅主持。

座谈会上，青年教师们踊跃发言，分享了他们在日常教学中积累的经验与心得，并针对当前存在的问题提出了许多宝贵的意见和建议。

面对大家提出的问题和意见建议，商学院院长表示高度认可并给予了积极响应。他表示，学风建设是一项长期性的系统工程，与学生的成长和发展息息相关。

良好的学风是实现高质量教育的基础，而青年教师和辅导员作为直接接触学生的群体，其作用不可替代，未来学院将致力于搭建更多交流平台，鼓励更多的教师参与到教学改革实践中来，同时加强对辅导员队伍的专业培训，全面提升育人水平。此次座谈会不仅是一次思想碰撞的机会，更是凝聚共识、推动发展的起点，标志着商学院在追求卓越教育道路上迈出了坚实的一步，期待着每一位参与者都能将今天的收获转化为实际行动，共同努力为培养更多优秀人才贡献力量。



信息工程学院召开学风建设研讨会



12月17日与24日，信息工程学院在厚德楼317连续举办两场学风建设研讨会。首次会议中，学院分团委书记与全体辅导员齐聚，深入探讨了学生学习态度、课堂表现及学业成绩等问题，并强调了学风建设对人才培养的重要性。第二次会议则聚焦于学期末的学风建设，重点讨论如何帮助学生在复习周中查漏补缺，圆满完成期末考试。辅导员们还从学生角度出发，反映了学习需求与困惑。两次会议均要

求各方协同合作，优化课程设置，丰富学术活动，营造积极向上的学习氛围，以助力学生成长成才，为学院教学质量提升与长远发展奠定坚实基础。

“冬季送温暖”--电气与能源工程学院举行家庭经济困难学生茶话会

为了深入关怀家庭经济困难学生的学习与生活，搭建一个温馨交流平台，电气与能源工程学院于12月2日下午在翰墨社区的“梦想导航站”隆重举行了以“冬季送温暖”为主题的家庭经济困难学生茶话会。学院党总支副书记、副院长张小顺和学院分团委书记刘婧雯出席活动，为学生们送上冬日里的温暖与关怀。



会上，张小顺副书记首先向同学们传达了学院的深切关怀与期望。活动现场大家也一起观看了励志电影《当幸福来敲门》。

此次茶话会的成功举办，不仅为家庭经济困难学生提供了一个倾诉心声、寻求帮助的平台，也让他们感受到了学院的温暖与关怀。同时，通过观看励志电影，同学们进一步坚定了面对困难、勇往直前的信念。未来，电气与能源工程学院将继续关注家庭经济困难学生的成长与发展，为他们提供更多的帮助与支持，助力他们实现自己的梦想与追求。

传媒与设计学院开展特色晚自习——外语写作翻译大赛

2024年12月1日，环设2301、2302、2401、2402四个班级在强能楼214举办特色晚自习——外语写作翻译大赛。此次翻译写作大赛的成功举办，不仅为参赛者们提供了一个展示自我的平台，也为推动我院外语学习的发展做出了积极贡献。通过这次比赛，他们不仅锻炼了自己的外语翻译和写作能力，还结识了许多志同道合的朋友，收获颇丰。



健康医学院开展新进辅导员主题班会比赛



为深入贯彻落实立德树人的根本任务，提升辅导员专业能力，我院于11月开展了新入职辅导员主题班会初赛。学院党总支副书记、副院长缪亚东，分团委书记谢柠蔚以及全体辅导员参加主题班会。

12月1日下午在医403教室，邱圣欢老师给健康23级同学召开了“大学生如何平衡学习与活动”的主题班会。12月2日上午在医403教室，姜若轩老师从“人生需要passion”的角度给护理2403-2404班召开了班会。此次班会比赛活动，不仅提高了同学们学习的主观能动性，激发了同学们对大学生活的渴望，而且提升并锻炼了辅导员老师的职业能力与专业素养。

安全工程与应急管理学院举行建筑安全知识竞赛

为提高人才培养，促进学生获取竞赛学分，安全工程与应急管理学院积极响应学校号召，安全工程教研室精心准备和组织竞赛育人项目，并于2024年12月18日举办建筑安全知识竞赛活动。此次大赛面向安全工程、应急技术与管理、化工安全工程专业的学生。

本次竞赛由黄佳宇向考生阐述竞赛育人与建筑安全知识竞赛的重要性，同时为大家主动参与该类别活动的积极性表示肯定。为体现竞赛公开公平公正的精神，考试成绩按从高到低进行排名，并决定一、二、三等奖及参与奖的获得者。本次竞赛共有300名学生参加，最终59人获得一等奖、90人获得二等奖、146人获得三等奖，5人获得参与奖。在竞赛中，同学们不仅收获了知识，更是意识到安全在生活中的重要性，纷纷表示未来也将多参与此类活动。



用友数智学院开展“数智融入讲解，大学慧启新程”讲解大赛

12月18日下午，用友数智学院在一站式领航社区、数智楼展厅开展了“数智融入讲解，大学慧启新程”讲解大赛。

比赛现场，各位选手围绕用友数智展馆展开精彩讲解。他们运用丰富的知识储备和出色的表达能力，将展馆中的前沿技术、创新应用及企业数字化转型方案生动呈现，从不同角度展示了数智化领域的卓越成果。讲解过程中，选手们巧妙融合数据案例，配合流畅的肢体语言，充分展现了专业素养与独特见解。面对评委老师的提问，他们也能快速思考，用专业知识回答问题，表现了他们扎实的专业功底、出色的应变能力以及沉稳自信的精神风貌。

本次大赛赛出了风格，赛出了水平，不仅为学生提供了展示自我的舞台，更有效检验了学生的专业学习成果，极大地激发了他们深入探索专业领域的热情与动力，有力促进了学院良好学术氛围的营造和人才培养质量的提升。

船舶与海洋工程学院开展“学海同舟”计划第五期之船模制作经验分享会

为激发同学们对船舶与海洋工程领域的热情，提升实践能力和创新思维，船舶与海洋工程学院于2024年12月13日15时30分，在“一站式”学生社区翰墨社区梦想导航站举行“学海同舟”计划第五期之船模制作经验分享会。本次活动由辅导员濮静文主持。

会议伊始，濮静文介绍了船模制作优秀代表李维政同学。李维政在分享会上详细讲解了船模设计理念、制作过程，以及在制作中遇到挑战的解决方案。他特别指出，竞速船模采用流线型船体可减少水阻、提升速度，并通过实际比赛视频展示，让同学们有更直观的认识。

此次分享会为同学们搭建了交流学习平台，推动了学院实践教学深入发展。学院表示，将继续精心培养人才，期待更多优秀船舶与海洋工程学子涌现，助力我国海洋事业发展。



第二课堂学生活动



团委举办 2024 年新发团队员入团仪式

2024年12月9日晚，南通理工学院在图书馆党建思政馆举行“青春为中国式现代化挺膺担当”2024年新发团队员入团仪式。校团委书记李朱锋、团委老师段国俊、团委学生副书记罗崔阳、左君琪、杜露露、组织部部长孙雨珍及新团员们参与此次仪式。

“风禾尽舞 艺路同行”舞蹈专场在校大礼堂举行

2024年12月4日18点30分，“风禾尽舞 艺路同行”舞蹈专场汇报演出在大礼堂顺利举行。校领导严文缘、基础教育学院副院长刘芬、工会副主席、继续教育学院副院长王志春、团委书记李朱锋，艺术教育中心副主任秦柔及各学院800余名师生一同观看演出。



团委举办第十一届“魅力校园”辩论赛决赛

2024年12月13日，南通理工学院的小礼堂内，一场关于智慧与口才的较量——第十一届“魅力校园”辩论赛决赛，在热烈的掌声与期待中圆满落幕。本次赛事吸引了众多师生的关注，现场气氛热烈，双方辩手你来我往，为观众呈现了一场精彩绝伦的思维盛宴。

团委举办 2024—2025 学年“青马工程”暨团学干部培训班结业仪式

为深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，进一步加强我校青年学生的政治引领，着力为党培养和输送坚定的青年政治骨干，12月11日下午，南通理工学院举办2024—2025学年“青马工程”暨团学干部培训班结业仪式，校团委书记李朱锋、校团委老师张雯琇、王颖和段国俊以及本期培训班全体团学干部参加，活动由团委学生副书记左君琪主持。



青年志愿者服务中心举办“青春助翼，残健同行”活动

为打破残障人士与健全人群体之间的隔阂与壁垒，倡导社会各个层面给予残障人士平等的机会与待遇，青年志愿者服务中心于2024年12月3日在一食堂广场举办“青春助翼，残健同行”活动。本次活动，志愿者们早在一食堂门口布置现场并且呼吁大家在KT板上写下对残疾人的关切话语，强调残疾人在生活中面临的挑战以及他们积极乐观的生活态度值得我们尊重与关爱。



学校红十字会成功开展艾滋病防治同伴教育干预活动

艾滋病不仅是医疗卫生问题，更是一个社会问题。我校红十字会已于11月4日-8日开展同伴教育主持人培训，其中，97.6%共计80名主持人通过江苏省疾病预防控制中心的主持人考核。在校团委的推荐下，8名主持人和2名志愿者代表共同参加11月22日-24日的“2024年南通市艾滋病防治同伴教育主持人培训班”培训，并顺利结业。我校红十字会特请8名主持人代表作为组长并成立8个主持人组，于12月4日-20日在全校范围内同时开展艾滋病防治同伴教育干预活动。

“以礼之名，仪见倾心”第二届礼仪风采大赛决赛圆满收官

12月8日，南通理工学院海安校区学生会礼仪部与赛会志愿服务社在大礼堂举办第二届礼仪风采大赛决赛。经过初赛复赛，15位选手进入决赛。比赛中，开场表演点燃气氛，选手走秀《制服华章》展现自信沉稳，知识竞赛展现礼仪知识底蕴，中场舞蹈活跃氛围，礼仪情景剧考验应变能力，后续走秀精彩不断，旗袍展示优雅十足。最后歌舞表演《辞九门回忆》结束比赛。此次大赛不仅提供展示舞台，也展示了学生良好礼仪形象，期望礼仪风气更好传承。



海安校区学生会举办“革命记忆深植，青春梦想起航”红色主题演讲比赛

12月1日，南通理工学院海安校区学生会举办“革命记忆深植，青春梦想起航”演讲决赛。音乐社开场表演燃爆气氛，选手紧扣主题，讲述先烈事迹，感悟革命精神，抒发报国志向，演讲精彩纷呈。经角逐，高丰豪夺冠，另有多人分获二、三等奖及优胜奖。此次活动为学生提供展示交流平台，繁荣校园文化，激励新时代青年铭记历史，让革命精神闪耀光芒。



海安校区社团管理中心举办第二届社团汇报演出

“社彩纷呈，团聚青春”第二届社团汇报演出于2024年12月6日晚在大礼堂举办。本次汇演节目内容丰富多彩，形式多样，古风与现代交织的走秀、艺术团的情景配音、校学生会代表们的深情朗诵……让现场高潮迭起，气氛热烈非凡。社团汇报汇演落下帷幕，各社团将以此次演出为新起点，继续耕耘，通理工的社团文化定会如繁星璀璨，共同书写更加绚丽多彩的篇章。



团委开展 2024-2025 学年第一学期校级团属学生组织述职评议会



为深入学习贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于青年工作的重要思想，进一步聚焦思想引领主责主业，进一步规范我校团属学生组织工作制度化、规范化，履行好各级各类学生组织工作职责，服务青年学生成长成才。我校团委于2024年12月31日在学生服务中心501举行了2024-2025学年第一学期校级团属学生组织述职评议会。

学工处公寓办召开第十届大学生自我管理委员会学生干部会议

扬帆远航勇攀登，奋发有为向上行。为提升学生干部综合素质，增强团队凝聚力，规范工作要求、凝聚学生干部共识，明确学生干部的职责与使命，进一步明确自管会工作任务和导向，12月28日20:00在领航社区召开自管会学生干部会议。会议由公寓管理办公室陆姣姣老师主持，自管会全体学生干部参加。

陆姣姣老师对大家当选新一届自管会学生干部表示祝贺，希望大家不辜负老师和同学的信任，开拓创新，给自管会带来新的希望与活力。她对大家提出三点要求。

第十届自管会也将继续秉持“赓续前行，使命在肩”的信念，以更加饱满的热情与扎实的行动投入到学生工作，携手共进，为我校“迎评升硕创一流”的奋斗目标贡献自己的青春力量。

